

# 走公路经过景区,竟然被要求买门票?

## 驴友:我们只是路过,是到别处爬山的……

通往村里唯一的公路穿过景区,进去村里爬个山竟然被要求买门票?近日,柯先生向宁波晚报热线87777777打来电话,诉说自己前几日遇到的一件郁闷事。



柯先生一行路过商量岗景区时被要求买门票。受访者供图

12月6日早上,柯先生和爬山群里的驴友们相约一起开车前往奉化区溪口镇的石板坑村爬山。但是就在车辆开至商量岗景区时,却被景区的保安拦住了。保安表示,车辆不能经过该路段,如果一定要经过,必须每人购买65元的门票。

“这条公路是通往石板坑村的唯一一条路,我们当时已向保安表明只是去村里爬山,并不会进入景区,怎么就不能通行了呢?”柯先生百思不得其解。

无奈之下,柯先生一行人只能将车停在旁边的景区停车场,然后从边上绕过景区步行到村里。从柯先生提供的现场照片看,的确有保安站在路口,旁边有几辆车被拦下来停在一旁。公路的左边就是商量岗景区停车场,

公路再往里一点可以看到竖着的三根旗杆,是景区的大门。

事情是否真如柯先生所说?记者联系商量岗景区,景区夏经理进行了回复。夏经理表示,这条乡村公路的确是经过景区,再往里就是石板坑村和兰田村,村里也还有住着的居民。

夏经理说,因为商量岗景区大,景点分散,为了便于管理,景区就在此处设立了一个检票点。游客要进入景区,便要在此出示门票。但是考虑到现实原因,这条公路是去村里的必经之路,平时还会有很多居民和爬山驴友出入,基于这种情况,只要将自己的身份和出行目的向保安表明,景区一般都是会放行的。

那么柯先生一行人也是进村爬山,怎么就不让通行了呢?夏

经理说,柯先生一行人之所以会被拦住,当时主要也是为了安全考虑。柯先生一行人当时开了七八辆车,有20多个人,这条公路再往里开会变窄,车辆太多的话通行不便,所以保安进行了阻拦。夏经理对记者表示,对于这件事景区的做法的确欠妥,将想办法改进。

那么景区这样的做法究竟合不合法?记者咨询了浙江盛宁律师事务所律师吴肖锋律师。吴律师表示,根据我国公路法的相关规定,除公路防护、养护需要以外,禁止在公路两侧的建筑控制区内修建建筑物和地面构筑物,而景区在道路上修建牌坊和设卡收费的行为,非但与公路防护或养护无关,反而实质性地影响了交通并形成隐患。

记者 王悦宁

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

## 宁波“中奖团”领走786万! 大家因“兴趣”而结缘

11月11日,体彩大乐透第20113期开奖,当期全国中出5注一等奖,单注奖金777万元,其中浙江命中两注,分别来自宁波和温州。我省宁波中出的这注一等奖出自位于宁波市东郊街道金家一路560号的3302015592体彩实体店,中奖彩票为10+2复式票,单票奖金786万元。

近日,宁波的幸运中奖者在代销者的带领下,“浩浩荡荡”地来到浙江省体育彩票管理中心,带着自制的领奖横幅,大大方方地拍照留念,让省中心的兑奖室瞬间有一种被“幸运”充满的感觉。

中奖实体店的代销者给我们讲述了他们的购票经历。他说,这次来领奖的十个人,从他开体彩实体店开始,就一直在店里一起购买体彩大乐透,每期的购买号码方式比较随意,有的时候是大家把各自喜欢的号码凑到一起,有的时候就派个人

随便出一组。考虑到大家的承受能力,大家敲定的每期购票金额控制在500元左右,所以自然而然地选择了“10+2”这种复式投注方式。“现在省里正在开展的‘大乐透1200万大放送 指定复式投注奖上奖’活动也在推‘10+2’,所以我们就更坚定了。”其中一个购彩者说。

购彩者代表王先生插话道:“我们就是对这个店的老板很信任,然后都喜欢买彩票,想着买个大的‘复式’中奖率高一些,其实还是图个乐子,谁能想到真的会中奖。”王先生是这家实体店的“老粉丝”,退休后没什么事情,每天都会去店里报到,“聊聊天,买买彩票,很开心”。

对于奖金的用处,大家都还没什么想法,“虽然分到每个人身上的奖金不算太多,但是‘happy’一下还是可以的。”大家都哈哈大笑起来。



## “体彩+知乎”暖心话题两登热榜 微公益聚光发热

生活之所以美好,往往是由于一些容易被人忽略的小事:随手的一次环保行动、雨天递过来的一把伞、生病时亲友的一句叮咛……这些小事闪烁着动人的微光,散发着温暖的能量。11月14日,体彩+知乎发起互动话题“你有经历或看到过,哪些微小但感人的暖心事”,号召网友一起分享暖心时刻。11月23日,体彩吉祥物乐小星和知乎吉祥物刘看山推出联名漫画,用生动有趣的故事传递微公益理念。

话题上线期间持续引爆关注,两度登上知乎热榜,最高冲上榜单第5名,实时热度超1000万。截至12月4日,话题累计浏览量已超110万,并进入百度“暖心事”词条搜索排名前列。各领域优秀达人答主、众多素人网友分享亲历亲闻的动人故事,汇聚微光,撒播温暖。

### 暖心小事,传递大爱无边

温暖往往来自身边熟悉的亲朋好友。网友“紫川树”需要下矿井作业,工作条件艰苦,然而当他升井时,同事总会帮忙准备好公共澡堂的热水,让他感到十分暖心;大学老师“咨询师裕悦”分享了来自学生的善意:每次看到有些学生主动帮老师领话筒、打开水、准备润喉糖等,总让他感动不已。

温暖可以是陌生人之间的守望相助。网友“凌楚眼”分享了他见证的武汉抗疫故事,疫情中,除了救死扶伤的医护人员,那些不起眼的医院保洁、社区志愿者……每一个市民,也都各尽所能地去帮助他人,守望相助,让善意的光芒穿透了疫情的阴霾。

温暖也在公益中传递,连接起穿越时空的关爱。网友“伊藤诚”讲述了支教老师与贫困地区儿童之间的真挚情感,感慨我国几十年来之所以能在扶贫工作上取得巨大进展,离不开这份人间真情。

除网友的踊跃分享之外,11月23日,乐小星和刘看山推出联名漫画《有爱心的人,运气都不会差哦》,以温情故事唤起网友共鸣。故事中,刘看山经常随手帮助他人,这份爱心吸引了乐小星,TA把好运回馈给刘看山。两位高人气吉祥物的互动引发全网关注,带动更多年轻人以全新的方式感知到微公益的温度。

### 体彩微公益,汇聚微光成海洋

知乎优秀答主“佩子临”聚焦教育

事业,分享了他在贵州某希望小学的见闻,这里的孩子对读书的渴望深深触动了他,他开始寻找帮助他们的方法,并了解到体彩在教育帮扶方面的持续努力。多年来,公益体彩向贫困地区学校捐助体育设施、捐助图书,帮助解决教师、学生各种经济问题,让无数孩子圆了上学梦。体彩公益事业将人们的微小善意汇集起来,以流聚溪,沿溪入河,踏踏实实地帮助了社会各个角落有需要的人。

专业力量的支持,让微公益走得更远。公益领域资深达人“徐博闻”,讲述了某个家庭持续数年捐助一个云南女孩的故事,尽管他们素未谋面,但善意将他们紧紧联系在一起。徐博闻由此联系到体彩如何把普通人的善意转化为巨大的公

益力量,譬如,体彩通过法律援助项目,保障了困难群众的合法权益;体彩支持的体育场馆、体育公园、健身广场和各种“体彩杯”赛事也在中华大地上遍地开花……体彩的微公益力量已汇成海洋,在各个领域展露了耀眼的光芒。

你未必光芒万丈,但始终温暖有光。“体彩+知乎”话题为微公益聚光发热,吸引着热心网友分享暖心事的同时,也带动更多人去发现身边的善意、感知微公益的温度和力量。

只要心怀善意,每个人都可以成为公益践行者。体彩“微光海洋”公益平台已上线,热心公益的你,快打开中国体育彩票微信小程序,登录“微光海洋”公益平台,为微公益打call,还有幸运礼品等着你呢!